

## 新广总局取消 20项审批职责

一般题材电影剧本不再审查

新华社北京7月17日电(陈静 王帅)中国政府网17日公布了经国务院批准的《国家新闻出版广电总局主要职责内设机构和人员编制规定》。

根据规定,国家新闻出版广电总局共取消了20项审批职责,其中包括取消举办全国性出版物订货展销活动审批,调控书号总量职责,在境外展示展销国内出版物审批,设立出版物全国连锁经营单位审批,以及取消图书出版单位等级评估职责,工作由中国出版协会承担,取消报纸、期刊综合质量评估职责,工作分别由中国报业协会和中国期刊协会承担等。被取消的审批职能还包括军队协助拍摄电影片军事预算审批,一般题材电影剧本审查等。

其中“取消一般题材电影剧本审查,实行梗概公示”一项在网络上引发热议。新闻出版广电总局电影局局长张宏森17日接受记者专访时说,这项规定其实自2006年就已实施,此次是重新明确。

## 瞒报谎报安全事故 将从重从快处理

新华社北京7月17日电(记者 陈菲)最高人民检察院日前下发通知,要求各级检察机关加大对惩治和预防危害生产安全犯罪工作力度,依法从重从快处理瞒报、谎报责任人,严惩安全生产事故背后的职务犯罪。

## 我国5.91亿网民 近八成手机上网

新华社北京7月17日电(记者 张辛欣)中国互联网信息中心(CNNIC)17日发布《第32次中国互联网络发展状况调查报告》显示,截至今年6月底,我国网民数量达到5.91亿,较去年底增加2656万人。手机网民规模达4.64亿,网民中使用手机上网的人群占比提升至78.5%。互联网普及率为44.1%,较去年底提升2个百分点。

值得一提的是,手机成新增网民第一来源,手机作为第一上网终端的地位更加稳固。在今年上半年的新增网民中70%使用手机上网。在网民使用的上网设备方面,使用手机上网的网民比例增长到78.5%,而使用台式电脑上网的比例则略有下降。

## 黄河上中游可能发洪水

新华社北京7月17日电(记者于文静 林晖)目前,我国大部分地区已进入主汛期,即将进入“七下八上”的防汛关键时期,据预测,长江上游和海河、黄河上中游、松花江、辽河等江河今年盛夏发生大洪水的概率很大,防汛抗洪形势不容乐观。这是记者17日从国家防总办公室召开的防汛防台风媒体通气会上获悉的。

## 为上公办幼儿园 家长排队20余天

新华社银川7月17日电(记者艾福梅)“入园难”特别是“公办幼儿园难”已经成为当今社会的普遍现象和人们关注的焦点。在银川市,一些家长为了让孩子进入公办幼儿园,在教育部门招生计划未出的情况下,已经苦苦排队20余天。

家住银川市第三幼儿园附近的袁书坤是第一批参与排队的家长,拿到了13号。自6月26日起,家长们便开始排队,还自发组织按号排队,拿着标了号码的板凳日夜轮班,号码已经排到了160多号。

在采访中,家长们认为,是政府工作不到位,建设的公立幼儿园太少,导致“入园难”现象愈演愈烈。

## 孩子怕打针 来点音乐吧

新华社温哥华7月16日电 加拿大和美国研究人员一项最新研究表明,当儿童在接受静脉注射时听音乐,他们的痛感会下降,治疗也会更加顺畅。

加拿大研究人员研究了42名接受急诊治疗的儿童,其中一些在接受静脉注射时听了音乐,有些则没有。结果发现,接受注射时听音乐的儿童疼痛感明显比没有听音乐的儿童低。此外,在听音乐的组别里,76%的医护人员表示,孩子比较配合,静脉注射非常容易操作,而在没有听音乐的组别中,有这种感受的医护人员只占38%。

研究负责人丽莎·哈特林表示,在儿童接受治疗时播放音乐是一个廉价且容易使用的医疗干预手段,但却会产生很大的效果。

外交部回应安倍登岛一事

# 中国将坚决维护钓鱼岛主权

新华社北京7月17日电 外交部发言人华春莹17日就钓鱼岛问题回答记者提问。有记者问,日本首相安倍晋三17日访问冲绳石垣岛,在视察海上保安厅时称,“针对日本领土、领海、领空及主权的挑

衅行动持续发生,中国公务船频繁接近和徘徊在周边海域,警备环境日益严峻”。安倍还在石垣发表演讲称,钓鱼岛是日本固有领土,日方不会退让。中方对此有何评论?华春莹说,钓鱼岛自古以来就

是中国固有领土,中国政府将继续采取必要措施,坚决维护钓鱼岛领土主权。我们敦促日方正视历史和现实,停止一切损害中国领土主权的挑衅言行,为通过对话妥善解决钓鱼岛问题作出努力。

## 安倍前往钓鱼岛附近两岛 将出海巡视为大选拉票

本报讯 据央视报道,正在冲绳县进行参议院大选游说的日本首相安倍晋三,17日上午飞抵靠近钓鱼岛的石垣岛发表竞选演说,并登上海上保安厅的巡视船进行了视察(如图)。这是日本首相时隔48年访问石垣岛。

安倍下午前往距离钓鱼岛不到200公里的宫古岛,视察航空自卫队宫古岛基地。航空自卫队宫古岛基地担负着东海空域和钓鱼岛附近海域空域的监控任务。

日本新闻分析称,在日中关系依然紧张的背景下,安倍首相视察钓鱼岛防御部队最前线,除了向日本国民表达“坚守领土,绝不妥协”的政治意志之外,也有隔岸向中国喊话的意向。

7月21日是日本参议院大选投票日,在此之前,参与竞选的各党派都在进行全国范围内的演说。7月16日,安倍前往冲绳县冲绳本岛进行了4场演说,7月17日他破例决定前往冲绳县的离岛石垣岛和宫古岛进行演说。在竞选期间,首相前往离岛进行演说,实属罕见。



石垣岛距离冲绳本岛410公里,但距台湾270公里,距钓鱼岛仅160公里。2010年9月中国船长被日方非法抓扣以及2012年8月15日香港活动家登岛事件,都是先被日方带到石垣岛再继续前往冲绳本岛。该岛地理位置敏感,再加上安倍高调视察石垣岛海保,被日本媒体称为强调领土防卫之意。

权威分析

## 安倍“登岛”,意图何在?

日本首相安倍晋三17日访问冲绳石垣岛时再就钓鱼岛问题发表强硬言论。一些日本问题研究专家表示,安倍言行既是出于国内需要,也有国际考虑。但无论原因如何,其在错误道路上一意孤行,都无益于与邻国关系改善,终将吞下自酿的苦果。

据报道,安倍晋三17日访问冲绳石垣岛,并视察海上保安厅巡视船。他声称,钓鱼岛是日本固有领土,日方不会退让,并称“针对日本领土、领海、领空及主权的挑衅行动持

续发生,中国公务船频繁接近和徘徊在周边海域,警备环境日益严峻”。安倍当天还前往宫古岛,视察航空自卫队基地。有媒体认为,安倍此行是为声援参议院选举中的自民党候选人;也有分析称,石垣、宫古二岛离钓鱼岛不到200公里,作为冲绳1972年回归日本本土以来首位访问石垣的在任首相,安倍此行牵制中国的意图明显。

对于安倍近期在修宪、靖国神社、钓鱼岛等问题上频频作出强硬表态,中国前驻日本大使徐敦信认为,这首先是为了日本国内政治需要。

“参院选举在即,对于安倍而言,无异于一场‘政治大考’。”徐敦信说,“虽然目前来看,他的选情还不错,但也亟须扩大优势,争取‘鹰派’支持。”

中国社会科学院日本研究所研究员高洪认为,安倍此次言行与近期发布新版防卫白皮书等举动一脉相承。其言论本身没有新意,但借“登岛”这种吸引舆论和世人目光的手法,无疑有其特定政治意图。

“选择离钓鱼岛很近的两个岛屿去做这种政治秀,或许可以为眼前的政治选举捞一些支持率,但又一次挑衅了中国,对于问题的解决显然不利。”他说。

据新华社电

## 三沙发放首批居民身份证和居住证



7月17日,在海南省三沙市发放首批居民身份证和居住证现场,赵述岛居民梁峰展示流动人口居住证。

当日,在三沙市设立一周年之际,该市举行“首批三沙市居民身份证、居住证”的发放仪式。首批发放的三沙市居民身份证共10张,流动人口居住证共68张。新华社发

## 斯诺登向普京“服软” 周内就可走出俄机场

据新华社莫斯科7月17日电(记者 刘怡然)俄罗斯知名律师阿纳托利·库切列纳17日告诉媒体,美国“棱镜门”事件揭秘者斯诺登在获得俄临时政治避难之前不会离开俄罗斯,同时不排除斯诺登未来申请俄罗斯国籍的可能性。

库切列纳表示,斯诺登一周之内就可以走出莫斯科谢列梅捷沃机场中转区。他解释说,斯诺登只要获得俄罗斯移民部门发出的身份证明后就可以进入俄罗斯领土。库切列纳当天还透露,斯诺登说他知道普京总统提出俄接受其政治避难申请的条件,即“必须停止继续损害美国的利益”,他表示这个要求可以接受。

此前有消息人士称,俄联邦移民局初审斯诺登的避难申请需要5天时间,一旦进入实际审理阶段,移民局将向申请者发放证明其身份的文件,后者可以凭此文件在审理期内在俄罗斯逗留和自由活动。

库切列纳16日帮助斯诺登办理了申请俄罗斯临时政治避难的手续。俄总统发言人佩斯科夫同日表示,斯诺登一事的决定权在俄联邦移民局,而不是总统普京。

斯诺登在俄避难有3个选项,即政治避难、难民身份和临时避难。临时避难相对容易。依据俄罗斯法律,临时避难可予以“基于人道主义原因”无法被送出境的人员。俄新社报道,包括俄罗斯总统普京在内的多名俄罗斯官员多次强调,俄罗斯不能把斯诺登交给美国,因为他可能在美国面临死刑。

一旦临时避难申请获批,斯诺登可获得12个月的临时避难并在今后延长。届时,他可以选择待在难民中心,在俄罗斯合法工作。

## 韩国水管铺设雨中出事故 仨中国工人一人遇难两人失踪

新华社首尔7月17日电(记者 张青)中国驻韩国大使馆17日确认,15日在首尔附近汉江中段水管铺设作业事故中失踪的6人中有3人是中国人,其中一人的遗体17日上午被救援小组发现。

韩国救援小组17日上午发现一具在首尔铜雀区鹭梁津水管铺设作业过程中遇难失踪工人的遗体,经证实为一名中国工人。据韩国当地媒体报道,近日韩国中部普降大雨,汉江水位急剧上升。15日,江水溢出并淹没首尔铜雀区鹭梁津汉江中段附近水管作业施工现场,造成7名施工工人遇难,当时有一人获救后抢救无效死亡,其余6人失踪。失踪的人员中有3人为中国人。

## 泰国一火车脱轨 30人受伤包括1名中国游客



泰国一列火车17日在北部旅游城市清迈附近脱轨并侧翻,大约30名乘客受伤。中国驻清迈总领馆说,目前已接到1名中国游客受伤的报。新华社发

## 携妻出国考察为省翻译费?

中国教科院院长回应质疑更添网民疑团

新华社北京7月17日电 乘坐公务舱带着妻子和下属一行7人赴阿根廷、巴西“考察”,11天行程中仅约10小时用于公务,游览包括赌船在内几十个景点……有网友近日曝光“中国教科院院长带老婆和下属以考察之名公款出国旅游”,引发网民关注。当事人袁振国的回应远未止住公众对于事实真相的追问。

7月15日,网友“凤皇牌蒸锅”发帖称,捡到的一公文包中装有航班信息及行程单显示,中国教育科学研究院院长袁振国带领5名下属和在外单位工作的妻子赴阿根廷、巴西“考察”。记者从被曝光的行程单上见到,

出国“考察”时间为2011年12月3日至13日,11天行程中,只有约10个小时用于公务考察,其他时间里则游览了两国、五地的众多知名景点,包括游览赌船。

针对曝光的问题,记者多次致电中国教育科学研究院进行核实,当得知记者的采访意图时,一位女性工作人员以“我们正在开会”为由匆匆挂断电话,随后再打电话或被直接挂断,或无人接听。

“如果是全程经济舱,最低团费3万5千元,如果往返国际段乘坐公务舱,至少还要再加2万元。”北京中国国际旅行社一名女工作人员告诉记

者。照此计算,整个花费可能达数十万元。

袁振国17日下午回应称:网上流传的帖子不符事实,行程单是旅行社曾经做过的方案,没有采用;出国访问中有关文化考察参观的费用一律自费;妻子与院访问团同行,与院经费无关,各有各的出访任务,同行的目的是为了节省一位翻译开支。

然而,袁振国的回应,却仍难以解开网民的一系列疑问:行程单是否真的没有采用?那被采用的行程单能否晒一晒?各自出访任务不同,节省翻译开支从何说起?能否亮一亮文化考察自费的“账本”?……

## 郑州市国土资源局公示

挂牌时间:2013年7月1日至2013年7月17日

郑政出[2013]64号土地,位于豫一路北、望桥路西,使用权面积59311.57平方米,竞得人为金源百荣投资有限公司,成交价21117万元。

郑政出[2013]65号土地,位于芦庄路北、百尚路西,使用权面积107070.16平方米,竞得人为金源百荣投资有限公司,成交价38119万元。

郑政出[2013]66号土地,位于豫一路北、百尚路西,使用权面积76055.25平方米,竞得人为金源百荣投资有限公司,成交价22037万元。

郑政出[2013]67号土地,位于豫一路北、金源路东,使用权面积65124.19平方米,竞得人为金源百荣投资有限公司,成交价18870万元。

郑政出[2013]68号土地,位于豫一路北、金源路西,使用权面积64312.83平方米,竞得人为金源百荣投资有限公司,成交价18635万元。

郑政出[2013]69号土地,位于豫一路北、百尚路西,使用权面积6191.5平方米,竞得人为金源百荣投资有限公司,成交价767万元。

郑政出[2013]70号土地,位于豫一路北、百尚路西,使用权面积25852.12平方米,竞得人为金源百荣投资有限公司,成交价9204万元。

郑政出[2013]71号土地,位于芦庄路北、金源路西,使用权面积78972.16平方米,竞得人为金源百荣投资有限公司,成交价22882万元。

郑政出[2013]72号土地,位于百尚路南、合展路西,使用权面积91916.88平方米,竞得人为金源百荣投资有限公司,成交价26633万元。

郑政出[2013]73号土地,位于芦庄路北、望桥路西,使用权面积36530.7平方米,竞得人为金源百荣投资有限公司,成交价10585万元。

2013年7月17日